

- Genehmigung steht noch aus
- genehmigt

*Protokollverteiler: Schreibe eine E-Mail mit deiner gewünschten Empfangsadresse an [protokolle-on@stura.uni-freiburg.de](mailto:protokolle-on@stura.uni-freiburg.de) und folge den Anweisungen, um dich in den Protokollverteiler einzutragen.*

**Anwesende Vertreter\*innen:** Truc Nguyen (AGeSoz), Manuel Zündl (Anglistik), Cinzia Klemm (Biologie), Jonathan Roth (Chemie), Hanna Rehm (Europäische Ethnologie), Melanie Lechner (EZW), Viola Wiggering (Geographie), Martin Beichle (Germanistik), Lorenz Kammerer (Geschichte), Philip Krajewski (Kunstgeschichte), Dominik Lammar (LAS), Meret Wolf (Mathematik), Alexander Holler (Medizin), Julika Neumann (Molekulare Medizin), Nikolas Dietze (Politik), Kathrin Kölling (Psychologie), Paul Vogel (Rechtswissenschaften), Philipp Findling (Romanistik), Alexander Muschenko (Slavistik), Lars Sipos (TF), Jeanne Guyon (Wirtschaftswissenschaften), Christian Kröper (Initiative Asoziales Netzwerk), Hannes Hein (Initiative Bierrechte Uni FR(BUF)), Mariana Paetzolt (Initiative CampusGrün), Lennart Vogt (Initiative Juso-HSG#1), Balsamo Torrent (Initiative Juso-HSG#2), Katerina Breitling (Initiative Juso-HSG#3), Samuel Wunderlich (Initiative RCDS)

**Vorstand:** Dominik Burger, Leon Grünig, Meleen Steding, Sina Elbers

**Gäste:** Kai Gallant, Claudius Klueping, Cornelia Chiorean, Marisa Raiser, Viktor Chwolka, Isabel Schön, Ernesto Aschka, Leon Strnad, Daniel Monde, Yves Heuser

## Tagesordnung

### TOP 0 Formalia

- 1) Feststellung der Beschlussfähigkeit
- 2) Genehmigung des Protokolls
- 3) Vorschläge zur TO

### TOP 1 Sonstige Anträge

- 1) Deutsch Afghansische Initiative

### TOP 2 Finanzanträge

- 1) Filmfestival (GreenMotions)
- 2) Theaterperformance ARTquaqua (ARTquaqua)

### TOP 3 Sonstige Anträge

- 1) PM Stadiengebühren (Vorstand)

### TOP 4 Berichte

- 1) Vorstandsbericht

### TOP 5 Abstimmungen

### TOP 6 Bewerbungen

- 1) Sarah Herrmann (Tierrechtsreferat)
- 2) Verena Jung (Tierrechtsreferat, stellv.)

### TOP 7 Finanzantrag

- 1) Filmscreening mit Publikumsgespräch (Afrique-Europe Interact)

### TOP 8 Bewerbungen

- 1) Sebastian Gräber (StuRa-Präsidium)
- 2) Falco Wehmer (StuRa-Präsidium)
- 3) Christian Kröper (Beratendes Mitglied der Studierendenschaft im Senat)

- 4) Sina Elbers (Beratendes Mitglied der Studierendenschaft im Senat)
- 5) Isabel Schön (Außenreferat)
- 6) Ernesto Aschka (Datenschutzreferat)
- 7) Leon Strnad (Datenschutzreferat, stellv.)
- 8) Truc Nguyen (Genderreferat)
- 9) Christian Kröper (PR-Referat)
- 10) Viktor Chwolka (Referat gegen Antisemitismus)
- 11) Lennart Vogt (SLK; Geisteswissenschaften)
- 12) Christian Kröper (Senatskommission für Gleichstellungsfragen)
- 13) Christian Kröper (SLI-Beirat)

#### TOP 9 Berichte

- 1) Senatsbericht

#### TOP 10 Sonstige Anträge

- 1) Antrag gegen Studiengebühren (Vorstand)
- 2) Änderungsanträge zu den Bewirtungsrichtlinien (Juso-HSG)

#### TOP 11 Termine und Sonstiges

---

## TOP 0 Formalia

### 1) Feststellung der Beschlussfähigkeit

24 anwesende Vertreter\*innen sind anwesend, die Sitzung ist beschlussfähig.

### 2) Genehmigung des Protokolls

Das Protokoll wird nicht genehmigt.

### 3) Vorschläge zur TO

GO-Antrag: Deutsch Afghanische Initiative will vorgezogen werden. Keine Gegenrede.  
Angenommen als neuer TOP 1.

GO-Antrag: ARTquaqua will vorgezogen werden. Keine Gegenrede. Angenommen als neuer TOP 2.2.

GO-Antrag: Bewerbungen vom Tierrechtsreferat wollen als erste Bewerbungen behandelt werden.  
Keine Gegenrede. Angenommen als neuer TOP 6.1. und TOP 6.2.

GO-Antrag: Eine PM zu Studiengebühren, eingereicht vom Vorstand, soll heute als Eilantrag  
behandelt werden. Keine Gegenrede. Angenommen als neuer TOP 3.

GO-Antrag: Der Antrag von Greenmotion soll heute behandelt werden. Keine Gegenrede.  
Angenommen als neuer TOP 2.1.

GO-Antrag: Von der Deutsch Afghanischen Initiative und GreenMotion die Abstimmungen  
vertagen. Gegenrede: Die Anträge werden schon seit Wochen verschoben.  
Abstimmung: 0/4/20 – abgelehnt.

GO-Antrag: Von Sina Elbers eine Bewerbung als beratendes Senatsmitglied aufnehmen. Keine  
Gegenrede. Angenommen als neuer TOP 6.1.

## **TOP 1    Sonstige Anträge**

### **1)    Deutsch Afgahnische Initiative**

Der Antrag wird vorgestellt. Antrag siehe Anhang.

Nachfragen:

Vorstand: In welchem Maße arbeiten Studierende mit?

Antragsstellende: Es ist nicht bekannt, wie viele Studierende mitmachen. Dies soll aber aktiv geändert werden

Vorstand: Was für eine Kampagne wollt ihr machen?

Antragsstellende: Es soll ein neues Dorf gebaut werden.

## **TOP 2    Finanzanträge**

### **1)    Filmfestival (GreenMotions)**

Der Antrag wird vorgestellt. Antrag siehe Anhang.

Nachfragen:

Initiative Asoziales Netzwerk: 700€ für einen professionellen Plakatierer: was muss der können?  
Ich mache das auch für 350€

Antragsstellende: Ein professioneller Plakatierer kann die Plakatierstellen der Stadt nutzen.

Initiative Asoziales Netzwerk: Habt ihr schon jemanden angefragt? Wenn es für einen guten Zweck ist, machen das manche auch umsonst.

Antragsstellende: Wir haben noch niemanden angefragt. Als wir das letzte Mal einen professionellen Plakatierer gebucht haben, mussten wir auch zahlen.

### **2)    Theaterperformance ARTquaqua (ARTquaqua)**

Der Antrag wird vorgestellt. Antrag siehe Anhang.

Das Aufführungswochenende ist das letzte Novemberwochenende.

Keine Nachfragen.

## **TOP 3    Sonstige Anträge**

### **1)    PM Studiengebühren (Vorstand)**

Die PM wird vorgestellt. PM siehe Anhang.

GO-Antrag: Lesepause von 5 Minuten. Keine Gegenrede. Angenommen.

Nachfragen:

Fachbereich Psychologie: Gibt es eine redaktionelle Überprüfung.

Vorstand: Ja.

GO-Antrag: PM als Eilabstimmung heute abstimmen.

Veto: 0

PM wird als Eilabstimmung heute abgestimmt.

## TOP 4    **Berichte**

### 1)    **Vorstandsbericht**

Der neue Vorstand stellt sich vor.

Bericht siehe Anhang.

Nachfragen:

Fachbereich Romanistik: Bei uns sind keine Materialien für die Erstsemester angekommen.

Fachbereich Europäische Ethnologie: Auch bei uns sind keine angekommen.

Fachbereich Wirtschaftswissenschaften: Wir verteilen erst am Montag unsere Taschen. Wie viele Bertas hättet ich noch übrig? Wir bräuchten ca. 800 Stück.

Vorstand: Wir hätten nicht mehr 800 Stück.

Initiative Bierrechte Uni FR(BUF): Man könnte noch mehr Werbung für das Jazz-Frühstück machen.

Vorstand: Das Frühstück findet am 15.10. um 10 Uhr im Pavillon der Mensa Rempartstraße statt.

Initiative Asoziales Netzwerk: Wir wollen im Namen aller uns nochmal am alten Vorstand Bedanken für die viele Arbeit, welche sie geleistet haben. Einen besonderen Dank noch einmal an Isa, die sich besonders engagiert hat: Wir haben einen 30€ EugenKeidel Gutschein für dich. Der Gutschein ist aus privaten Mitteln finanziert worden.

## TOP 5    **Abstimmungen**

### 1)    **Abstimmung: "KGII Umbau"**

Benötigte Stimmen: Mehr als 50.00% von 44 Stimmen, also mehr als 22.

Das folgende Ranking wurde abgestimmt:

1. Gruppe

•Ja

2. Gruppe

•Nein

Übersicht über die Abstimmungsgegenstände:

<i>Nr.</i>	<i>Option</i>	<i>% der Stimmen vor Nein</i>
1	Ja	52.27
2	Nein	0.00

### 2)    **Abstimmung: "Mandatierung MV 55"**

Benötigte Stimmen: Mehr als 50.00% von 41 Stimmen, also mehr als 20.

Das folgende Ranking wurde abgestimmt:

1. Gruppe

•Ja

2. Gruppe

•Nein

Übersicht über die Abstimmungsgegenstände:

<i>Nr.</i>	<i>Option</i>	<i>% der Stimmen vor Nein</i>
1	Ja	43.90
2	Nein	0.00

### 3) Abstimmung: "Bitte um Solidarität"

Benötigte Stimmen: Mehr als 50.00% von 38 Stimmen, also mehr als 19.  
Das folgende Ranking wurde abgestimmt:

- 1. Gruppe
  - Ja
- 2. Gruppe
  - Nein

Übersicht über die Abstimmungsgegenstände:

<i>Nr.</i>	<i>Option</i>	<i>% der Stimmen vor Nein</i>
1	Ja	39.47
2	Nein	0.00

### 4) Finanzantrag: "Soziocup"

Benötigte Stimmen: Mehr als 50.00% von 47 Stimmen, also mehr als 23.  
Beantragt wurden 100.00€, genehmigt wurden **100.00€**.

### 5) Finanzantrag: "BuFaTa Soziologie"

Benötigte Stimmen: Mehr als 50.00% von 47 Stimmen, also mehr als 23.  
Beantragt wurden 85.00€, genehmigt wurden **85.00€**.

### 6) Finanzantrag: "Greenmotions"

Benötigte Stimmen: Mehr als 50.00% von 37 Stimmen, also mehr als 18.  
Beantragt wurden 1000.00€, genehmigt wurden **888.88€**.

### 7) Abstimmung: "Reziprozität der StuRa-Sitzungen"

Benötigte Stimmen: Mehr als 50.00% von 44 Stimmen, also mehr als 22.  
Das folgende Ranking wurde abgestimmt:

- 1. Gruppe
  - Ja
- 2. Gruppe
  - Nein

Übersicht über die Abstimmungsgegenstände:

<i>Nr.</i>	<i>Option</i>	<i>% der Stimmen vor Nein</i>
1	Ja	38.64
2	Nein	0.00

### 8) Abstimmung: "Freiburger Verein Deutsch-Afghaische Initiative"

Benötigte Stimmen: Mehr als 50.00% von 46 Stimmen, also mehr als 23.  
Das folgende Ranking wurde abgestimmt:

- 1. Gruppe
  - Ideelle Unterstützung
- 2. Gruppe
  - Nein

Übersicht über die Abstimmungsgegenstände:

<i>Nr.</i>	<i>Option</i>	<i>% der Stimmen vor Nein</i>
1	Ideelle Unterstützung	63.04
2	Nein	0.00

### 9) Abstimmung: "Bündnis Umfairteilen"

Benötigte Stimmen: Mehr als 50.00% von 36 Stimmen, also mehr als 18.  
Das folgende Ranking wurde abgestimmt:

- 1. Gruppe
  - Ideelle Unterstützung
- 2. Gruppe
  - Nein

Übersicht über die Abstimmungsgegenstände:

<i>Nr.</i>	<i>Option</i>	<i>% der Stimmen vor Nein</i>
1	Ideelle Unterstützung	38.89
2	Nein	0.00

### 10) Abstimmung: "PM gegen Studiengebühren"

Benötigte Stimmen: Mehr als 50.00% von 49 Stimmen, also mehr als 24.  
Das folgende Ranking wurde abgestimmt:

- 1. Gruppe
  - Unterstützung
- 2. Gruppe
  - Nein

Übersicht über die Abstimmungsgegenstände:

<i>Nr.</i>	<i>Option</i>	<i>% der Stimmen vor Nein</i>
1	Unterstützung	100.00
2	Nein	0.00

## **TOP 6 Bewerbungen**

GO-Antrag: Den Finanzantrag Filmscreening mit Publikumsgespräch vorziehen. Gegenrede: Die Sitzung soll nicht noch länger gehen für uns. Bitte erst nach den Bewerbungen des Tierrechtsreferates.

Abstimmung Antrag jetzt behandeln: 5 ja

Abstimmung Antrag nach dem Tierrechtsreferat: 6 ja

Angenommen als neuer TOP 7.

### **1) Sarah Herrmann (Tierrechtsreferat)**

Der/die Bewerber\*in stellt sich vor. Bewerbung siehe Anhang.

Keine Nachfragen.

### **2) Verena Jung (Tierrechtsreferat, stellv.)**

Der/die Bewerber\*in stellt sich vor. Bewerbung siehe Anhang.

Nachfragen:

Vorstand: Schafft ihr es in die Asta-Sitzungen zu kommen?

Bewerber\*in: Wir wollen zu allen Sitzungen kommen.

## **TOP 7 Finanzantrag**

### **1) Filmscreening mit Publikumsgespräch (Afrique-Europe Interact)**

Der Antrag wird vorgestellt. Antrag siehe Anhang.

Nachfragen:

Initiative Asoziales Netzwerk: Warum kommt der Antrag nachträglich?

Antragsstellende: Wir haben den Antrag am 5.10. gestellt, aber es gab vorher keine Sitzung.

Initiative RCDS: Welche Verbindung gibt es zu der Universität?

Antragsstellende: Die Studierenden waren herzlich eingeladen.

## **TOP 8 Bewerbungen**

### **1) Sebastian Gräber (StuRa-Präsidium)**

Der/die Bewerber\*in stellt sich vor. Bewerbung siehe Anhang.

Keine Nachfragen.

### **2) Falco Wehmer (StuRa-Präsidium)**

Der/die Bewerber\*in stellt sich vor. Bewerbung siehe Anhang.

Nachfragen:

Gast: Die dritte Person muss eine Frau sein?

Präsidium: Die dritte Person kann auch ein Mann sein.

Initiative Asoziales Netzwerk: Kann sich das neue Präsidium um neue Schilder kümmern?  
Bewerber\*in: Natürlich.

### **3) Christian Kröper (Beratendes Mitglied der Studierendenschaft im Senat)**

Der/die Bewerber\*in stellt sich vor. Bewerbung siehe Anhang.

Nachfragen:

Initiative RCDS: Auf wie viele Ämter willst du dich heute bewerben? Ist dies nicht Ämterhäufung?  
Und würdest du auch Referate wieder abgeben, wenn sich noch andere Menschen finden lassen?

Bewerber\*in: Auf vier Ämter würde ich mich bewerben und ich würde auch gerne Referate wieder abgeben, wenn sich noch thematische Referate bilden wollen.

### **4) Sina Elbers (Beratendes Mitglied der Studierendenschaft im Senat)**

Der/die Bewerber\*in stellt sich vor. Bewerbung siehe Anhang.

Nachfragen:

Initiative Asoziales Netzwerk: Könnt ihr die Bewerbung von Sina noch mit herum schicken?  
Präsidium: Die Bewerbung wird mit herum geschickt.

Initiative RCDS: Würdet ihr nicht lieber nur eine Person kontinuierlich in den Senat schicken?

Bewerber\*in: Wir würden uns gerne abwechseln, damit immer jemand in den Senat gehen kann.

### **5) Isabel Schön (Außenreferat)**

Der/die Bewerber\*in stellt sich vor. Bewerbung siehe Anhang.

Keine Nachfragen.

### **6) Ernesto Aschka (Datenschutzreferat)**

Der/die Bewerber\*in stellt sich vor. Bewerbung siehe Anhang.

Nachfragen:

Initiative Bierrechte Uni FR(BUF): Hast du schon konkrete Projekte oder Ziele?

Bewerber\*in: Zu aller erst einmal das Referat wieder bekannt machen.

Initiative Juso-HSG#1: In wie weit siehst du es als deine Arbeit, Daten innerhalb des Astas zu sensibilisieren?

Bewerber\*in: So weit es mit den Vorstand vereinbar ist, wird dies definitiv ein Aufgabenbereich sein.

Vorstand: Wirst du an den Asta-Sitzungen teilnehmen?

Bewerber\*in: Entweder werde ich, oder Leon werden an den Sitzungen teilnehmen.

### **7) Leon Strnad (Datenschutzreferat, stellv.)**

Der/die Bewerber\*in stellt sich vor. Bewerbung siehe Anhang.

Keine Nachfragen.



## **8) Truc Nguyen (Genderreferat)**

Der/die Bewerber\*in stellt sich vor. Bewerbung siehe Anhang.

Keine Nachfragen.

## **9) Christian Kröper (PR-Referat)**

Der/die Bewerber\*in stellt sich vor. Bewerbung siehe Anhang.

Keine Nachfragen.

## **10) Viktor Chwolka (Referat gegen Antisemitismus)**

Der/die Bewerber\*in stellt sich vor. Bewerbung siehe Anhang.

Keine Nachfragen.

## **11) Lennart Vogt (SLK; Geisteswissenschaften)**

Der/die Bewerber\*in stellt sich vor. Bewerbung siehe Anhang.

Nachfragen:

Gast: Was genau hast du letztes Jahr in der Kommission gemacht?

Bewerber\*in: Es wurden generelle Fragen zu Studium und Lehre behandelt und im Unterausschuss wurden immer die Prüfungsordnungen besprochen. Wenn es Regelungen gab, die unseren Vorstellungen widersprachen, haben wir dies dem Senat mitgeteilt.

Initiative Asoziales Netzwerk: Die Aufteilung ist Geistes- und Sozialwissenschaften, Wirtschaftswissenschaften, Naturwissenschaften und Medizin für die insgesamt vier Plätze in der SLK.

Initiative RCDS: Wie beteiligt ihr euch im Senat?

Bewerber\*in: Alle Änderungen gehen durch die SLK und diese prüft diese dann. Wenn es sehr heikle Prüfungsordnungen gibt, dann schreiten wir auch stärker ein.

Fachbereich AGeSoz: Wie stehst du zu einer engeren Zusammenarbeit mit den Senator\*innen und dem SLK?

Bewerber\*in: Dies ist wünschenswert und wird von mir angestrebt.

## **12) Christian Kröper (Senatskommission für Gleichstellungsfragen)**

Der/die Bewerber\*in stellt sich vor. Bewerbung siehe Anhang.

Keine Nachfragen.

GO-Antrag: Senatsbericht einfügen. Keine Gegenrede. Angenommen als neuer TOP 9.

## **13) Christian Kröper (SLI-Beirat)**

Der/die Bewerber\*in stellt sich vor. Bewerbung siehe Anhang.

Keine Nachfragen.

Absprache in Abwesenheit aller Bewerber\*innen:

Initiative RCDS: Welche Aufgaben haben die Referate?

Vorstand: Die Referate organisieren verschiedene Aktionen, wie z.B. Vortragsreihen, Filmaufführungen, Mitorganisation vom CSD und mehr. Es wird inhaltlich zu den Referatsthemen gearbeitet. Jeder kann mitarbeiten und zu den Treffen der Referate kommen.

In Anwesenheit aller Bewerber\*innen:

Initiative Juso-HSG#3: Wichtig ist auch die Anwesenheit in den Asta-Sitzungen. Die Refertasvertreter entscheiden über Finanzanträge, Raumerträge und diskutieren miteinander.

Gast: Die Referate arbeiten nicht nur zu einem Thema, sondern arbeiten auch mit der Universität zusammen. So z.B. das Referat gegen Hürden hat mit der UB zusammen gearbeitet um die UB hürdenfrei zu gestalten.

Vorstand: Die Referenten erhalten eine Aufwandsentschädigung von 75€ im Monat. Manche haben aber auch auf die Aufwandsentschädigung verzichtet.

Initiative RCDS: Wie viele Referent\*innen verzichten auf die 75€ und was müssen die Referent\*innen für die Aufwandsentschädigung leisten?

Gast: Wie viele verzichten ist nicht bekannt, aber alle Referent\*innen müssen zu den Asta-Sitzungen kommen und können von dem Geld auch Sitzungsverpflegungen für die Treffen der Referate kaufen.

## **TOP 9     Berichte**

### **1)   Senatsbericht**

Es wurde von fast allen studentischen Senatsmitglieder eine Stellungnahme eingebracht, welches die Universität aufforderte, sich gegen rechtes Gedankengut zu stellen. Es wurde nach längerem Überarbeiten eine Version angenommen, welche dem Entwurf der studentischen Senator\*innen entsprach. Dies ist ein großer Schritt, da der Senat sich zu solchen Dingen normalerweise nicht äußert.

Initiative Bierrechte Uni FR(BUF): Es gibt noch weitere Ämter, auf die man sich noch bewerben kann.

Vorstand: Auch die Frankreichkommission ist noch nicht besetzt. Alle noch zu besetzenden Ämter findet ihr auf unserer Homepage unter: <https://www.stura.uni-freiburg.de/mitmachen>

Präsidium: Ganz wichtig ist auch noch die Neubesetzung der WSSK. Es werden dringend vier Menschen gesucht.

Vorstand: Wenn es noch Fragen zu den offenen Stellen gibt, können wir oder ehemalige Amtsinhaber die Aufgaben noch einmal erklären.

## **TOP 10     Sonstige Anträge**

### **1)   Antrag gegen Studiengebühren (Vorstand)**

Der Antrag wurde oben schon vorgestellt. Antrag siehe Anhang.

Keine Nachfragen.

## 2) Änderungsanträge zu den Bewirtschaftungsrichtlinien (Juso-HSG)

Der Antrag wird vorgestellt. Antrag siehe Anhang.

Nachfragen:

Vorstand: Wäre es euch möglich die ursprüngliche Bewirtschaftungsrichtlinien mit anzuhängen?

Präsidium: Ja.

Gast: Der ursprüngliche Antrag sollte der Haushaltsbeauftragten Sicherheit geben, Gelder ausbezahlen. Es gibt aber Grenzen, die wir nicht überschreiten können. So z.B. das Einladen von Gästen, welche schon ein Honorar bekommen.

Initiative Asoziales Netzwerk: Wir haben den ursprünglichen Antrag vertagt?

Präsidium: Ja.

Initiative Bierrechte Uni FR(BUF): Könnten wir die Haushaltsbeauftragte bitten, ihre Meinung zu den Änderungen zu äußern?

Initiative Juso-HSG#3: Selbst wenn die Haushaltsbeauftragte Stellung nimmt, sollte man an der Ordnung an sich Kritik üben. Selbst wenn es gegen die Regeln verstoßen würde, wurde diese Regelunkonformität schon oft gewünscht. Die Haushaltsbeauftragte sollte so auch auf der sicheren Seite sein, wenn der StuRa etwas beschließt und der Vorstand die Haushaltsbeauftragte dann anweist wie gewünscht zu handeln. Wir würden sehr ungern Bewirtschaftungskosten in die Honorarkosten mit einrechnen.

Gast: Zu dem Punkt, dass jemand erst mal an den Karren fahren muss: Es gibt jedes Jahr eine Wirtschaftsprüfung, da fällt das auf. Wenn dies passiert, haftet der Vorstand. Es ist nicht der gleiche Fall wie bei einer politischen Entscheidung.

GO-Antrag: Verfahrensvorschlag: Einen Arbeitskreis (Yves) einsetzen, welcher mit der Haushaltsbeauftragte in Rücksprache dies erarbeiten soll. Gegenrede: Bitte Yves nicht einrichten.  
Abstimmung: 8/3/ - angenommen.

GO-Antrag: Besetzung der Kommission Yves vorschlagen: Vorstand. Gegenrede: Plus Finanzstelle.  
Abstimmung: einstimmig angenommen. Die Kommission wird besetzt mit dem Vorstand und der Finanzstelle.

Initiative Juso-HSG#3: Wo genau ist geregelt, dass der Vorstand mit eigenem Vermögen haftet? Die Änderungsanträge wurden noch nicht vertagt. Noch eine Anmerkung: Die Zahlen in den Anträgen sind aus der Luft gerissen.

GO-Antrag: Den TOP nächste Woche auf die TO zu setzen. Gegenrede: Vorschlag wäre, dass trotzdem in den Fachschaften abzustimmen.

Abstimmung: 11/3/ - angenommen. Der TOP wird in der nächsten Woche auf die TO gesetzt. -

GO-Antrag: Haushaltsbeauftragte bitten in die nächste Sitzung zu kommen. Keine Gegenrede.  
Angenommen.

Gast: Die Haftung des Vorstandes mit eigenem Vermögen sieht so aus, dass der Vorstand alles vom StuRa umsetzen muss, außer er bricht geltendes Recht. Nur wenn Gelder veruntreut werden und es keinen Beschluss dazu gibt, haftet der Vorstand mit eigenem Vermögen.

Initiative RCDS: Ist es verbindend, was der StuRa beschließt?

Initiative Asoziales Netzwerk: Im Zweifelsfall wird die WSSK hinzugezogen.

Initiative Juso-HSG#3: Könnte bis zu einer nächsten Sitzung erarbeitet werden, welche konkreten Normen vorliegen zu wie und wann der Vorstand haften wird?

Vorstand: Wir würden auf nächste Woche dies aufarbeiten.

## **TOP 11 Termine und Sonstiges**

- 19.10. Einführung in die Studierendenvertretung, Konf 1, 18 Uhr
- 28.10. Semestereröffnungsparty, Mensabar, 22 Uhr
- 18.11.-20.11. Konferenz zu Lernfabriken meutern